



我的植物朋友——桂花

市第三实验小学小记者 况子荀

一个秋日午后，我到奶奶家去玩，还没进门就闻到一阵桂花浓香。经过一个夏天的生长，桂花已经挂满树梢，翠绿的叶子在长满桂花的树枝间伸出几片来，就像一个个小盘子盛放着金黄的美食。桂花的形状很奇特，别的花花瓣不是5片就是6片，而它却只有4片。凑近了看，你就会发现它长得像一只只黄色的小蝴蝶，只是这个“小蝴蝶”比其它花的花蕊还小呢！

桂花的种类很多，颜色也多。有金

桂、丹桂、银桂和四季桂，金桂是黄的，丹桂是橙的。银桂我还没见过，但从字面意思来看，应该是白色的。四季桂就是四季常开的桂花，但是它的味道非常淡，基本上闻不到。人们常常用桂花来寓意秋天的到来，但桂花可不是只有秋天才开哟。同学们，如果家人带着我们去参观花展，看到了丹桂、四季桂，千万不能说：“快看，这不就是金桂飘香吗？”这样可是会闹笑话的。

桂花闻着非常香，作为食物也是顶好的东西呢！晒干的桂花热水冲泡可以

做清气提神的桂花茶。用水焯过的桂花加白糖密封可以做成桂花蜜，在做酒酿汤圆、蜜汁藕时淋上一层，滋味棒极了！“桂花酿酒秋将半，桐叶题诗月未圆”，古时候人们就掌握了桂花酒的制作方法。桂花不仅可以做成美酒佳肴，在中医上还能祛痰止咳、行气止痛、活血化痰。

“细细香风淡淡烟，竟收桂子庆丰年。儿童解得摇花乐，花语缤纷入梦甜。”我爱这香气四溢、美丽又美味的桂花！
指导老师：黄灿

春

市第三实验小学小记者 白雲閣

春的气息悄悄充盈在每一个角落，化作一缕和煦的春风，化作一轮耀眼的太阳，化作一抹清新的绿。哦，温暖的春天，在冬天背后酝酿了很久后，以崭新的美丽面貌重新出现。

“吹面不寒杨柳风”。真不错，站在浓郁的树荫下，感受着徐徐微风经过。风吹起轻薄的衣袖，也吹起那早已不安分的发丝，淡淡的，温暖的，沁入心扉。细腻的春风轻轻拂过，惊起湖水点点涟漪，梳过杨柳的纤纤细枝，还调皮地挽起那害羞小姑娘的裙摆，红晕布满整张小脸。春风啊，真调皮！可那温暖却让人迷恋。

天渐渐亮了，贪睡的太阳也终于冒出个头来。整个城市浸在阳光中。美丽的金色，耀眼却不刺目。在这光辉中，太阳冉冉升起。温暖了一切。春天的太阳，没有夏天里的咄咄逼人，没有秋天里的张扬刺目，没有冬天的暗淡无光。春天的太阳，温暖而不炎热，美丽而不张扬。这，属于春天的太阳，特别美好。

在日光中，小草也终于不甘寂寞地破土而出，嫩嫩的，绿绿的，密密麻麻地布满每一处。躺在草地上，惬意地看着书，多么美好！小草软软的，绵绵的，挠着我的面颊。呵呵，还痒痒的呢！孩子在草上追赶、歇息，粉扑扑的脸上洋溢着愉快而满足的笑容，差点把太阳都要比下去了。小草，为春天添上了鲜明的一笔，让春天鲜活起来。

熬过寒冬，我们看到了春天。美丽的春天，以这温暖、美好的形象展现在我们眼前。那最自然的，最美丽的春天，将永远留在我们心间，给予我们温暖和美好的回忆。

指导老师：蔡香梅

我的好朋友球球

市第三实验小学小记者 高一蔡

在众多的小动物当中，我最喜欢的是小狗。爷爷家有一只可爱的小狗，我给它取了一个好听的名字，叫球球。球球有一身乌黑的毛发，看起来非常柔软，它长着一个又大又圆的脑袋，眼睛像两颗宝石一样闪闪发光，一个灵敏的鼻子一对尖尖的耳朵，尾巴翘翘的。

球球只要听到我的脚步声，远远地就看着我，朝我叫唤几声再快速奔跑过来，那声音充满了兴奋。到了我跟前，它使用机灵的眼睛望着我，那眼睛格外清澈、纯粹。它绕着我转圈圈，然后跳跃着，尾巴摇个不停。

球球散步时的样子活像“英俊威武的将军”。当有陌生人来的时候，它却垂下头夹着尾巴，真像一个“胆小鬼”。每当我放学回家，它都会跑出来迎接我，它会跳起来想让我抱抱它，仿佛在说：“小主人，你回来啦！”每当我遇到不开心的事情，球球总会默默地趴在我身边，用真诚和爱来安慰我。

我非常喜欢可爱聪明的小狗球球，它是我的最好的朋友，我很珍惜和球球共同度过快乐而美好的时光。

指导老师：李斐



竹子

市第三实验小学小记者 朱冠宇

在众多植物中，我最喜欢的要属竹子了。竹子枝干挺拔，颜色翠绿，一阵微风吹来，枝条摇曳，发出沙沙的声音，十分悦耳动听。

春天，竹笋悄悄地从土里钻出来，露出了尖尖的小脑袋。一场春雨过后，竹笋一夜之间就蹿高了。夏天，那些新竹换上深绿色的衣裳，竹竿翠绿光洁，叶也细细密密的。冬天，它盖上雪白的毛毯，

你别看竹竿好像被冰雪压得抬不起头来，但只要春天一回来，这些竹子又会变得生机勃勃的。

我喜欢竹子，因为它不仅无私而且很顽强。竹子全身都是宝，能做药，能做乐器。竹叶、竹汁、竹花都具有药用价值，初生的竹笋更是味道鲜美。竹子毫不保留地将这些献给了人类，我很敬佩它这种无私奉献的精神。它的生命力更是顽

强，一棵竹笋能成一片竹林，无论你怎么采集，第二天还会看见更多的竹笋冒出头来。“咬定青山不放松，立根原在破岩中。千磨万击还坚劲，任尔东西南北风。”这样的生命力，值得我们敬佩。

我喜欢竹子，喜欢它不论春夏秋冬，不论严寒酷暑，始终那么苍翠挺拔。我敬佩竹子，敬佩它无私奉献和坚韧顽强的品格。
指导老师：李斐

我的乐园

市第三实验小学小记者 崔笑尘

无边无际的天空是小鸟的乐园，五彩缤纷的花丛是蝴蝶的乐园，波澜壮阔的大海是鱼儿的乐园……而我家的书房就是我快乐成长的乐园。

一进书房，最显眼的便是一个长三米、宽两米的白色书架了，整整齐齐的书籍摆满了书架。第一层是《安徒生童话》《小王子》《宝葫芦的秘密》等世界经典文学名著。第二层是《爆笑漫画背古诗》《给孩子读的中国古诗词》《飞花令里读诗词》等小学生必背古诗词类书籍。第三层是我最喜欢的文学类，有曹

文轩的《草房子》，有沈石溪的动物小说，还有杨红樱的经典画本。第四层是妈妈给我整理的小学一到六年级“读书吧”……种类繁多，应有尽有。

书架旁边就是我的书桌了，书桌上有一盏温馨的台灯。每天放学以后，我最喜欢找一本有趣的书，坐在书桌旁边津津有味地看起来。在书里，我认识了美丽善良的灰姑娘，领略了李白诗中“两岸青山相对出，孤帆一片日边来”的天门山，和鲁滨孙一起去冒险，被米小圈同学逗得哈哈大笑，了解蔡伦是怎么改进造

纸术的，跟随法布尔一起观察各种各样的昆虫……

书架的另一边是一块大大的黑板。它的用途可大了，早晨，我用它默写古诗词，下午放学以后，在黑板上讲数学奥数题，听写语文生字、画英语思维导图。有的时候我还会胡乱涂鸦，写上我最近的心情和小目标。

“腹有诗书气自华，读书万卷始通神。”读书，是我最大的爱好；书房，是我最爱的乐园。
指导老师：吴琼

防范诈骗 人人参与

市第三实验小学小记者 胡莫可

网络作为新时代的信息工具，就像一根根细细的丝线把我们的生活、学习都给串起来，给我们带来了很多便利，同时，也给我们带来了很大的危害。我们一定要记住，网络是一把“双刃剑”。

以前，总感觉电信诈骗离我很远，直到发生到我身上，才意识到诈骗无处不在。一天，学校门口有一个发传单的阿姨，喊着扫码免费领玩具，传单上的图片看着非常吸引人，于是，我就拿了一张带回家。这时候妈妈在做饭，于是我拿起妈妈的手机扫了图片上的二维码。下一步手机上显示出很多个玩具，然后显示加微信兑换奖品，我按照提示一步步操作，最后有个付款页面，因为不知道支付密码，我找到妈妈帮忙，妈妈一看就说，肯定是骗人的，赶快删掉。话音未落，一个电话打来了，电话那边说道，让我们提供身份信息，会往手机上发送一条验证码，把验证码告诉他就可以免费领玩具。妈妈一听，更加确认这是诈骗，目的就是发送手机验证码，就可以把手机上的钱转走。我听后，赶快把电话挂掉，然后把添加的微信号也删掉了，心想“幸亏妈妈及时制止，不然的话，肯定会上当的。第二天到了学校，我赶快把这些事告诉了同学，以免有更多的人被骗。

“防范诈骗，人人参与”，如今越来越多的诈骗手段层出不穷，令人难以分辨，虚假招聘、虚假广告等手段都需要被我们谨慎、认真地了解和对待。

当我们不贪、不信时，诈骗就会离我们越来越远，冰冻三尺，非一日之寒，防范能力，也非一朝一夕就能完备，人人参与，人人宣传，人人提防，从源头断绝危险。
指导老师：李斐